Урок математики в 1 классе
Смирнова О.А., учитель начальных классов, МОУ «Лицей № 23»
Тема: Числовой отрезок
 (по учебнику Петерсон Л.Г.)
Цели:
· познакомить с понятием «числовой отрезок»;
· научить присчитывать и отсчитывать по числовому отрезку одну единицу;

· закрепить навыки счета в пределах 4;

· учиться анализировать, обобщать, систематизировать информацию;
· развивать познавательный интерес с помощью проблемных заданий;

· учиться слушать других и высказывать свои мысли;

· учиться помогать товарищам в выполнении заданий через работу в группах, парах;

· формировать мотивацию к познанию нового, к урокам математики.

Ход урока:
1.
Самоопределение к деятельности
Нам радостно, нам весело! 
Смеемся мы с утра. 
Но вот пришло мгновение, 
Серьезным быть пора.
Все красиво сели. Урок математики.
Какое сегодня число? Из каких цифр состоит? Месяц какой по счету? (А какой месяц вы учитесь?)
Давайте покажем, чему мы научились за эти два месяца.
На доске пословица: «С маленькой удачи начинается большой успех».
Как понимаете? А можем мы о себе сказать, что у нас есть удачи на уроках математики
Чему научились?
А впереди у нас много открытий и удача каждого из вас превратится в успех класса. Что мы узнаем нового сегодня, вы мне скажете сами, но позже.
2.
Актуализация знаний
У доски.
1. Объединить по общему признаку и составить равенства.

2. Решить примеры и расставить вагоны по порядку.

3. Вставить пропущенные числа (в примерах).

4. Выполнить действие:

ПО+РОГ=
ГРАДУС-УС= 
Устный счет (касса):
Потерялись числа, найдите их: 1... .3... .5... .7... .9 
Установите закономерность в записи чисел, продолжите:
3     5     7 
Разбейте круги по цвету:
3+С=К
1+3=
-     =К
+    =
К-3 =
4-1 =
- =
- =
Какие числовые равенства им соответствуют? По какому еще признаку можно разбить на части круги?
3. Постановка учебной задачи
1. Найти значение выражений (в парах)
3+1=
2-1=
2+2=
1+1=
2+1=
1+2+1=
Какое числовое выражение было тяжелее считать, почему?
2. Я открою вам секрет, как можно легче вычислять такие выражения. Может, кто-то подска​жет?
Физкультминутка
Ох, как хочется трудиться!
Делать все охота.
Чтоб трудом своим гордиться,
Пусть кипит работа.
4. Открытие новых знаний
В одном большом-пребольшом городе жил маленький Паровозик. Дома его все любили и Паровозику жилось хорошо. Только одна у него беда: он не умел считать, складывать и вычитать числа. И вот тогда старый Умный паровоз посоветовал ему отправиться в путеше​ствие и пронумеровать станции, которые Паровозик будет проезжать. «Ты построишь вол​шебный отрезок, который называется числовым отрезком. Он станет твоим верным другом и помощником и научит решать самые трудные примеры», - сказал старый Умный паровоз.
Что построит паровозик? Что такое отрезок? А почему числовой?
Это тема нашего урока. (Открываем на доске название темы). Отправился Паровозик в путь. Проехал одну станцию «Дружба», отметил число 1 (на парте выложить). 
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Появляется числовой отрезок.

1
2
  3
   4


Что получилось? Какой отрезок?
Отложите равные отрезки.
Число показывает, сколько таких отрезков отложено.
При перемещении направо числа увеличиваются на 1, а при движении налево - уменьшаются
на 1.
Последний пример решим вместе: 2 + 1 + 1 =
А какой инструмент есть у вас на партах, который изображает числовой отрезок? (ли​нейка).
5.Первичное закрепление

Работа по учебникам: стр. 36 № 1
Из какой точки гусеница начала движение? (2). Как обозначено? (.). 
№2
Самостоятельно. 
№3
Нарисовать стрелки и найти ответ. Работа в группе: решить пример 3-1-1+2-1 + 1-2 + 1=        =2
6.Самостоятельная работа «Помоги зайчику»
стр. 36 № 4
(2,2,3,2,1)
7. Рефлексия (музыка «Голубой вагон»)
Что узнали нового на уроке? Пригодятся знания, полученные на уроке, в дальнейшем? 
Паровозик - выходят дети, которые считают, что работали очень хорошо. Вагончик - дети, которые считают, что могут работать лучше.
